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Milé sestry a milí bratři, 
přicházíme k Vám s pozváním k velikonočním bohoslužbám. 
 
Velikonoční zamyšlení 
Evangelium podle Jana 19,17-22.28-30 
Ježíš věděl, že vše je již dokonáno; a proto, aby se až do konce splnilo Písmo, 
řekl: „Žízním.“ Stála tam nádoba plná octa; namočili tedy houbu do octa a 
na yzopu mu ji podali k ústům. Když Ježíš okusil octa, řekl: „Dokonáno jest.“ 
A nakloniv hlavu skonal. Nesl svůj kříž a vyšel z města na místo zvané 
‚Lebka‘, hebrejsky Golgota. Tam ho ukřižovali a s ním jiné dva, z každé 
strany jednoho a Ježíše uprostřed. Pilát dal napsat nápis a připevnit jej na 
kříž. Stálo tam: Ježíš Nazaretský, král židovský. Ten nápis četlo mnoho Židů, 
neboť místo, kde byl Ježíš ukřižován, bylo blízko města; byl napsán hebrejsky, 
latinsky a řecky. Židovští velekněží řekli Pilátovi: „Neměls psát ‚židovský 
král,‘ nýbrž ‚vydával se za židovského krále‘.“ Pilát odpověděl: „Co jsem 
napsal, napsal jsem.“ 
 
„Ježíš Nazaretský, král židovský.“ Tak zněla obžaloba připevněná na 
Ježíšově kříži, a to ve třech tehdejších světových jazycích: hebrejsky, řecky, 
latinsky. Obžaloba, kvůli níž se židovské veleradě podařilo přinutit Piláta, 
aby Ježíše Nazaretského odsoudil k smrti. Žádné z předcházejících obvinění 
Piláta nepřesvědčilo. Jako římský místodržící nebyl oprávněn rozhodovat o 
náboženských otázkách Židů. Ale údajného politického povstalce proti císaři 
už Pilát nemohl nechat na svobodě. „Jestliže ho propustíš, jsi nepřítel císařův; 
každý, kdo se vydává za krále, je proti císaři.“ Tímto argumentem židovští 
znalci zákona přitlačili Piláta ke zdi. Přestože sám na Ježíšovi žádnou vinu 
nenalézal, bál se o vlastní postavení. Proto se podrobil tlaku lidu a vynesl 
rozsudek smrti. 
 
Kvůli nátlaku si Pilát vůči Židům dovolil jeden naschvál. Byl jím zmíněný 
nápis: „Ježíš Nazaretský, král židovský.“ Židovští velekněží byli nápisem, 
dotčeni a žádali po Pilátovi jeho změnu. Měl napsat: „Vydával se za 
židovského krále.“ Ale Pilát trval na svém. Nápis na kříži připomíná celému 
světu, že zde umírá Ježíš Nazaretský – proto je trojjazyčný. Celý svět se má 
dozvědět, že na kříži umírá Ježíš. Ježíšovo ukřižování se nedotýká je těch, 
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kteří byli jeho bezprostředními účastníky, ale vyjevuje pravdu o Ježíši jako 
takovém.  
 
Ježíšův kříž není jen místem, které odhaluje porušenost Božího stvoření. Kříž 
je místem, na němž byl kruh násilí a zla přerušen, kde byly zlé mocnosti 
poraženy. Ježíšovo poslední slovo z kříže není v evangeliu podle Jana 
rezignované: „Je konec, už nemohu dál,“ ale klidné a vyrovnané: „Dokonáno 
jest.“ Ne proto, že by umírající nepociťoval utrpení. Na kříži umírá skutečný 
člověk, který vnímá bolest, žízeň, ponížení, člověk, který pociťuje dokonce 
opuštěnost Bohem. Ničeho z toho není ušetřen. Evangelista Jan nám ale 
představuje Ježíše již z perspektivy jeho budoucího vzkříšení. Ukřižovaný je 
ten, kdo dovedl do konce své poslání v souladu s Boží vůlí. Je to konec jeho 
pozemského života, ale není to konec úplný. V hlubině Ježíšova utrpení a 
smrti se rodí nový život, jak nás o tom ujišťuje poselství Velikonoční neděle. 

 
Daniel Freitinger 

 
 

Program o velikonocích: 
Zelený čtvrtek 6. dubna 1800 hod Pašije podle Janova evangelia                   

Daniel Freitinger 

Velký pátek 7. dubna 1800 hod Bohoslužby se sv. Večeří Páně 
Daniel Freitinger 

  2000 hod   
Bohoslužby Křesťanského 
sboru 
Pavel Faul 

Bílá sobota 8. dubna 1500 hod Sborové odpoledne 
Velikonoční 
neděle 9. dubna 900 hod Bohoslužby se sv. Večeří Páně 

Daniel Freitinger 

Velikonoční 
pondělí 10. dubna 1030 hod   

Bohoslužby Církve 
československé husitské        
Tomáš Procházka 

 
 
Pravidelně probíhající akce: 

Neděle 900 hod  Bohoslužby s nedělní školou 
Středa 1400hod Biblická hodina pro dospělé 
Pátek 1315 hod Náboženství dětí 
Pátek 1415 hod Konfirmační příprava 

Sobota 1900 hod Ekumenická modlitba Taizé (první sobota 
v měsíci) 

 



Diakonické bohoslužby: 
V neděli 16. dubna 2023 v 9.00 hodin se budou konat Diakonické 
bohoslužby. Našimi hosty budou pracovnice a pracovníci Diakonie ČCE 
v Domažlicích. Kázáním poslouží Pavel Faul, pastor Křesťanského sboru. 
 
Vzpomínkový večer: 
Ve čtvrtek 20. dubna 2023 v 18.00 hodin se bude konat Vzpomínkový večer 
na hrdiny protifašistického odboje JUDr. Antonína Žlábka a Jana Procházky. 
Program: Přednáška Samuela Wolfa na téma Protifašistický odboj 
v Domažlicích očima Jana Procházky; proslov druhého místostarosty Ing. 
Viktora Krutiny; proslov skauta; minikoncert hudební skupiny Exusia; 
položení květin u pamětní desky. 
 
Noc kostelů: 
Noc kostelů se letos bude konat v pátek 2. června 2023. Program se 
připravuje. 
 
Legopárty: 
Od pondělí 28. srpna do neděle 3. září připravujeme v našem sboru pro děti 
Příměstský tábor s tématem Legopárty. Bližší informace budou později. 
 
100 let Farního sboru ČCE v Domažlicích: 
Ve čtvrtek 22. listopadu 1923 se konalo ustavující shromáždění Farního sboru 
ČCE Domažlice. Pro domažlické evangelíky to byl památný den. Slavnostní 
kázání proslovil Karel Machotka. Hranice sboru tvořily hranice politických 
okresů Domažlice a Horšovský Týn. Sbor měl celkem 3333 členů v 39 
obcích. Tuto událost si chceme připomenout ve dnech 25. a 26. listopadu 
2023. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
Farář sboru nabízí osobní rozhovor, který je možné vést jak v kostele, tak u 
Vás doma.Všechny další informace Vám rádi podáme na telefonu 
604 738 567 (farář) a 605 294 736 (kurátor). Aktuality je možné sledovat na 
sborových internetových stránkách na adrese www.domazlice.evagnet.cz 
nebo na Facebooku. Děkujeme všem, kdo naši práci podporují modlitbami, 
rozličnou pomocí a finančními dary. 

Na sborový účet můžete zaslat salár, dar na Jeronymovu jednotu 
(prostředky jsou na opravy budov), či dar sboru. Účet číslo 
6744872001/5500 je veden u Reiffeisen Bank Domažlice. (Na vyžádání 
zašleme potvrzení o sponzorském daru.) 
 
 
 
 
 
Požehnané velikonoční svátky Vám za sbor přejí: 
 
 
 
 
 
 
Pavel Voldán, kurátor                        Daniel Freitinger, farář    
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